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Sam Llewellyn a jeho jachtařské detektivky

Autor celé řady knih Sam Llewelyn se narodil 2. srpna 1948 na ostrově
Tresco v souostroví Scilly. Z jeho knih bude ctitele Arthura Ransoma nejvíc 
zajímat jeho 13 jachtařských detektivek:

Dead Reckoning 1987
Blood Orange 1988 Krvavý pomeranč Olympia 1993

Death Roll 1989 Smrtelná sázka Saga 1996
Dead Eye 1990 Mrtvé oči Saga 1997

Blood Knot 1991 Krvavý uzel Olympia 1995
Reptide 1992

Clawhammer 1993
Maelstrom 1994

The Shadow in the Sands 1998 Stín v písčinách1 Reader’s Digest 2000
Seagarden 1999

The Malpas Legacy 2001
Black Fish 2010

Singelhand 2019
Jak z přehledu vyplývá, česky vyšla necelá polovina příběhů. K anglickým originálům jsem se

nepropracoval, ale ty přeložené mám všechny. Dobré čtení: plachty, moře, ale také padouši a 
úklady. Třeba se časem dočkáme i dalších.

Moře a lodě se objevují nejen v jeho detektivkách, ale
i v knihách dalších literárních žánrů, mezi nimiž nechybí
ani knihy pro děti.

I v těch je častá námořní tématika. Například Admiral
Nelson, The Sailor Who Dared All to Win (Admiral Nelson,
námořník, který se odvážil všeho, aby vyhrál) je
životopisem Horatia Nelsona zpracovaným pro mladé
čtenáře.

1 Jedna ze čtyř knih vydaná ve společném svazku Nejlepší světové čtení 2000
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Česky ještě vyšla kniha Úderná jednotka z Navarone (1999 Knižní klub) z konce 2. světové 
války. Asi nepřekvapí, že i ta je ovlivněná mořem – popisuje diverzní akci vedoucí ke zničení 
nových německých ponorek před dnem D.

Vraťme se však k autorovi. Už místo narození jej zjevně ovlivnilo a vznikla v něm láska k 
moři a lodím. Je aktivním jachtařem a některé lodě si dokonce vlastnoručně stavěl. Sám o sobě řekl:
"Vždycky jsem žil na moři, u moře, v moři nebo pod mořem a s velkým potěšením jsem o něm 
vyprávěl. Vždycky je dobré mít záminku strávit velkou část roku na lodi."

Jeho předci žili na ostrově Tresco téměř dvě stě let. Vyrůstal v Norfolku, kde, jak víme i z 
knih Arthura Ransoma, je k lodím také blízko. Studoval na Eton College a pak v Oxfordu na St 
Cathrine’s College. Nějaký čas žil v Kanadě, kde se i oženil s Karen Wallaceovou, oceňovanou 
spisovatelkou dětských knih. Po svatbě se přestěhovali do Toronta. kde noční závody jachet v 
přístavu a rozlehlé vody jezer Ontaria a Huronského v něm probudily zájem o plachtění. Od té doby
trávil mnoho volného času plavbou na malé plachetnici podél rozsáhlého pobřeží.

Po několika letech se manželé odstěhovali do Irska na břeh řeky Blackwater. Posledních 20 let
žije rodina se dvěma syny na středověkém statku v hrabství Herefordshire s velkou zahradou a 
sbírkou lodí. Pravidelně tráví nějaký čas plavbou v nejrůznějších vodách (i vnitrozemských), což 
mu pomáhá hledat inspiraci pro nové knihy.

Sam Llewelyn je velice plodným autorem. Napsal téměř čtyřicet knih a pravidelně přispívá do
novin Times, Independent, Daily Telegraph a časopisů Practical Boat Owner, Yachting Monthly, 
Sailing a Classic Boat.
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